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n[ever]land – percorsi al digitale

Anno 2007 – quinta edizione
Casa del Cinema di Roma, 16-18 marzo

- Ingresso gratuito -

Dal 16 al 18 marzo 2007 (h. 16-24, ingresso gratuito), la Casa del Cinema di Roma ospiterà n[ever]land – percorsi al digitale, quinta edizione della manifestazione internazionale - ideata e diretta da Enzo Aronica e promossa dall’Associazione Trio Alma Mahler con il sostegno dell’IMAIE Istituto per la Tutela degli Artisti Interpreti Esecutori – che esplora le diverse applicazioni della tecnologia digitale nei mestieri dell'arte e della comunicazione. Un’iniziativa nel segno della contaminazione e della sperimentazione che, nel confrontarsi sulle attuali tendenze italiane ed internazionali, si interroga sugli sviluppi futuri (e sulle contraddizioni) di una tecnologia dalle infinite potenziali elaborazioni.
Dopo aver ospitato grandi anteprime – come quella del film Bubble di Steven Soderbergh – ed eventi internazionali, workshop, proiezioni, iniziative e curiosità dal mondo del digitale, n[ever]land presenta quest’anno un ricchissimo programma che interseca, in un percorso ramificato ed assolutamente imprevedibile, le moderne arti visive con le più antiche arti di palcoscenico, l’editoria tradizionale con la comunicazione on line, strutturandosi, come di consueto, nelle quattro grandi aree tematiche che scandiscono la manifestazione: SCHERMI DIGITALI (le nuove frontiere del racconto per immagine); AULE DIGITALI (le tecnologie al servizio dell’insegnamento e dell’apprendimento); ARCHIVI DIGITALI (la nuova conservazione e la fruizione di grandi e piccoli patrimoni culturali); SCENE DIGITALI (l’incontro delle nuove tecnologie con le arti del palcoscenico). 

Ospiti speciali di quest'anno saranno Abel Ferrara – che parlerà del suo nuovo film Go Go Tales - e i candidati italiani agli Oscar 2007 per il make-up di Apocalypto, Aldo Signoretti e Vittorio Sodano, che illustreranno il loro mestiere al pubblico di n[ever]land portando maschere, attrezzi e un banco di lavoro alla Casa del Cinema. Nell'ambito del ricco calendario della V edizione di n[ever]land, segnaliamo inoltre l’anteprima mondiale del film documentario di Stefano Scialotti Bailo de toda la vita - Maria Pages, biografia de una bailaora, affascinante omaggio alla grande danzatrice di flamenco, e un’anteprima di 30 minuti del film ZERO, Inchiesta sull'11 settembre firmato da Giulietto Chiesa e Franco Fracassi, che saranno presenti in sala per parlare con il pubblico.

In esclusiva per l’Italia, una vetrina del più prestigioso evento mondiale dedicato alle immagini di sintesi, alla computer grafica e alle tecniche interattive con SIGGRAPH 2006 @ NEVERLAND e una finestra dedicata a The best of Ars Electronica 2006, il più importante happening mondiale di arte elettronica che da oltre un quarto di secolo chiama a raccolta a Linz (Austria) ricercatori, creativi e scienziati dai quattro angoli del pianeta in una piattaforma interdisciplinare per chiunque usi il computer come medium universale al servizio della creatività. Direttamente dal Festival Internazionale del Cortometraggio di Clermont-Ferrand, infine, una carrellata sui lavori dell’ultima edizione, con una selezione dei migliori cortometraggi della sezione digitale “Labo 2007” (in collaborazione con Stefano Martina- ARCIPELAGO - Festival Internazionale di Cortometraggi e Nuove Immagini).
Il programma completo della manifestazione è disponibile sul sito www.neverlandonline.org 
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UFFICIO STAMPA n[ever]land: 
Chiara Gelato & Michela Greco

+39 347 07 88 163 - +39 328 46 50 845

chiaragelato@hotmail.it - michelagreco@hotmail.it
www.neverlandonline.org
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Sede operativa: via di donna olimpia 6, 00152 roma

tel.+39 06 58205848 - mobile +39 347 9096066 – fax +39 06 5819431

sede legale: via vigne di morena 58 – 00040 roma, italy

p.i. 06339301001
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IMAIE che promuove

‘www.imaie.it




